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Ομιλία του Επισκόπου Πέρθης Ελπιδίου για την 
1700ή επέτειο της Α’ Οικουμενικής Συνόδου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. 
Μακαρίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Πέρθης κ. Ελπίδιος εκφώνησε το 
βράδυ της Τετάρτης, 2 Ιουλίου, 2025 μια εμπεριστατωμένη ομιλία στην 
Ενορία των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στην Πέρθη με θέμα την 
Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νίκαιας (325 μ.Χ.), παρέχοντας μια σαφή και 
ουσιαστική ανάλυση της σημασίας της.
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Ο Θεοφιλέστατος ομίλησε ενώπιον πολυπληθούς και ποικιλόμορφου ακροατηρίου, 
το οποίο περιελάμβανε πολλούς νέους, κατηχουμένους και νεοφώτιστους. Ανάμεσα 
στους παρισταμένους ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Μακάριος, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Ιωάννου στο Forrestfield, άλλοι κληρικοί της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής, καθώς και εκπρόσωποι της Ενωμένης και της Βαπτιστικής 
Εκκλησίας.



Κατά την ομιλία του ο Επίσκοπος Πέρθης επικέντρωσε στην Αρειανική αίρεση, 
τόνισε τον ρόλο της Συνόδου ως φωνής της Εκκλησίας, ανέλυσε τη διαχρονική και 
πρακτική σημασία του Συμβόλου της Πίστεως στη ζωή του χριστιανού και 
υπενθύμισε τον καθοριστικό ρόλο του Αγίου Κωνσταντίνου στη διαφύλαξη της 
ενότητας της Εκκλησίας.



Αναφερόμενος στην Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, 
ο Θεοφιλέστατος σημείωσε: «Και σήμερα, εδώ στην Αυστραλία, είμαστε 
ευλογημένοι που έχουμε τη δική μας τοπική Επαρχιακή Σύνοδο, υπό την προεδρία 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακάριου. Αυτό είναι ένα 
πολύτιμο δώρο, που μας δόθηκε πρόσφατα από την Α.Θ. Παναγιότητα τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και τα μέλη της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Αλλά τι σημαίνει ότι η Αυστραλία έχει τη δική της 
Επαρχιακή Σύνοδο; Σημαίνει ότι όταν η τοπική μας Εκκλησία αντιμετωπίζει 
προκλήσεις ή σημαντικές αποφάσεις, αυτές δεν επιλύονται μόνο από τον 
Αρχιεπίσκοπο, αλλά με τη συγκέντρωση όλων των επισκόπων μας, σε πνεύμα 
ενότητας και προσευχής. Οι επίσκοποι Καμπέρας, Μελβούρνης, Πέρθης, Αδελαΐδος, 
Βρισβάνης και Χώρας συγκεντρώνονται όλοι, ξεκινώντας με την προσευχή – 
εκπροσωπώντας όχι τους εαυτούς τους, αλλά τους πιστούς στις αντίστοιχες 
επισκοπές τους».







(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


